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Celkové hodnocení (slovně) 

 

Diplomová práce Markéty Ševcové je zaměřena na problematiku památkové edukace. Autorka 

se rozhodla vytvořit sadu edukačních programů pro žáky druhého stupně základní školy zaměřené na 

dějiny, významné osobnosti a architekturu města Nymburka. Práce je rozdělena na teoretickou a 

praktickou část, přičemž edukační programy popsané v praktické části vycházejí z teoretických 

principů, regionálních souvislostí a historických skutečností shrnutých v části první. 

 

V teoretické části práce se Markéta Ševcová nejprve velmi stručně zabývá základními principy 

památkové edukace. Podrobněji se věnuje analýze vzdělávací nabídky v nymburském okrese 

v prostředí kulturních institucí. Předmětem jejího zájmu se staly Státní okresní archiv Nymburk se 

sídlem v Lysé nad Labem, Polabské muzeum Poděbrady, Polabské národopisné muzeum Přerov 

nad Labem, Městské muzeum Nymburk a zámek Loučeň. Výsledky analýzy směřují k závěru, že 

pro žáky druhého stupně, kteří navštěvují základní školy v Nymburce, neexistuje dostatečná 

nabídka edukačních programů k regionálním dějinám. Tato skutečnost pak slouží autorce jako 

motiv ke zpracování programů vlastních.  

 

V praktické části diplomové práce Markéta Ševcová představuje návrhy tří edukačních 

programů prezentovaných pod společným názvem Křížem krážem Nymburkem aneb Nymburk v 

proměnách dějin. Jednotlivé části programu zaměřené obsahově na stručné dějiny města, významné 

stavby a osobnosti, lze podle autorky absolvovat buď postupně v rámci různých ročníků studia, nebo 

najednou v rámci tří dní projektového týdne. Autorka blíže popisuje zamýšlené cíle a strukturu 

programů, včetně časového rozvrhu, a vybrané prostory, kde se mají programy odehrávat. Nechybí 

vazba na rámcové vzdělávací programy. Lze ocenit, že všechny programy byly pilotně ověřeny 

v praxi, a výsledky ověřování se promítly také do podkladů nezbytných pro organizaci programů, 

které jsou k dispozici v přílohách. 

 

Diplomová práce Markéty Švecové je příkladem toho, jak hravě zapojit žáky základních škol 

do poznávání regionálních dějin města. Práci doporučuji k obhajobě.  
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